络直播讲述父亲黄骅的故事,让大家不忘历史,铭记那些曾经浴血奋战的英雄-

报

年4月份开始直播,到现在已经 市后,黄鲁彬一直在不遗余力传

其实,从2012年来到黄骅

黄鲁彬告诉记者,从2019

道已经'没用'了吗?" 把父亲的故事 讲给更多人听

·位八旬老人的直播间

今年81岁的黄鲁彬老人是黄骅烈士的女儿。从2019年4月开始,她就利用网

81岁的黄鲁彬戴上贝雷帽,涂好 口红,穿上漂亮的衣服,拿起 话筒,对着手机开始直播:"欢 迎大家来到我的直播间,我是 黄骅烈士的女儿 ……'

黄鲁彬从2019年4月起,就 开始利用网络直播的方式,为大 家讲述父亲黄骅的故事。

八旬老人开直播

黄鲁彬是黄骅的女儿,今年 81岁

黄骅是湖北省阳新县人 1943年6月在新海县(今黄骅 市)大赵村遭叛徒行刺遇难。 1945年,为纪念黄骅烈士,新海 县改名为"黄骅县",后改为"黄骅市"。2014年9月,黄骅被列入 党中央、国务院批准的第一批著 名抗日英烈和英雄群体名录。

在国内,像黄骅市这样以英 雄的名字命名的城市并不多。

黄骅烈士牺牲后,烈士的后 代成为黄骅人最大的牵挂。经过 16年的苦苦寻觅,黄骅市有关 部门终于找到了黄骅的女儿黄 鲁彬。她曾经和家人在湖北、青 海、浙江等地生活。2012年,黄 鲁彬一家定居黄骅市。

黄鲁彬非常热爱这片父亲 曾浴血奋战过的土地。她说,她 在黄骅市生活了8年多,现在已 经成了地道的"黄骅人"

2019年4月,八旬高龄黄鲁 彬开始利用网络直播的方式,为 大家讲述父亲的故事。最初直播 间里只有几个人观看,如今,直 播间里的人越来越多,有时候能 达到近千人。

"那是1943年的春天,中共 华东局山东分局决定调邢仁甫 到延安中央党校学习,让我的父 亲接替他的工作,但邢仁甫拒不 执行组织决定,还收买了军区手 枪队队长冯冠奎来刺杀父亲 ……"这些内容黄鲁彬已经熟稔 于心,她动情地讲述着。

"就在这次会议中,我的父 亲不幸遇难,当场牺牲。"讲到这 里,81岁的黄鲁彬忍不住流下

直播间里,很多粉丝听到黄 鲁彬讲述黄骅烈士的故事,感慨 颇深,纷纷留言。"没有烈士,就没有我们今天。""感谢黄骅烈士!感谢老一辈革命先烈!""谢 谢您为黄骅烈士做的这些事,为 您点赞!"……直播过程中,屏幕 上弹出的留言都让黄鲁彬感动。

直播的"意外收获"

黄鲁彬调整心态,她不想自 暴自弃。看到周围有的朋友在快 手、抖音等平台开通了直播,她 也想尝试一下,通过直播让更多 人了解父亲的事迹。

黄鲁彬直播讲述

播父亲的英雄事迹,到黄骅烈士 陵园、黄骅牺牲的大赵村等地为 学生们讲解,参加各种纪念活动 等。每年4月清明节前后和9月 中国烈士纪念日前后,是黄鲁彬 最忙碌的时候。

每到这时,就有很多企事业 单位和社会团体等组织群众到 黄骅烈士陵园、黄骅牺牲的大赵 村等地参观祭奠。黄鲁彬总是不 辞辛苦地为一批又一批群众现 场讲述黄骅的英雄故事。

黄鲁彬说,有时一天要接待 好几拨人。一次中午1点多,她 刚讲解结束回到家,又接到一批 从外地赶到黄骅祭奠父亲的人 打来的电话。她顾不上劳累,又 出门了……

此时的黄鲁彬已是80岁 了,老伴和儿女们都劝她注意身 体,但黄鲁彬说人们都是因为尊 敬父亲才来的,她作为女儿有责 任代替父亲发声,也让他的事迹 影响更多的人

2019年清明节后不久,黄 鲁彬突发脑梗。从那以后,她说 话不清楚,一只手抬不起来,也走不了路了。这对曾经身体硬朗 的黄鲁彬来说,打击很大

那段时间,黄鲁彬很难过, 经常偷偷流眼泪,她想:"自己难



她购买了直播设备,自己按 照说明书反复调试。

黄鲁彬认为无论想做成什 么事,都得有毅力。开始直播时, 很多人进来一会儿就离开了。黄 鲁彬说:"我猜想,人家会觉得, 个老太太连话都说不利索,还 在这直播,有什么好看的?"黄鲁

彬没有放弃,虽然她口齿不清, 但每个进直播间的人,她都会 叫出对方的名字问好。从去年 4月份开始到现在,黄鲁彬的直 播几乎没有间断过

次,因为要去杭州的女儿 家,黄鲁彬本来打算和粉丝们打 声招呼就停止直播。但粉丝们太

车上也一直在和直播间的粉丝 互动,直到到达目的地

人们得知黄鲁彬是黄骅烈 士的女儿,就会问她"黄骅是哪 里人啊""他是怎么牺牲的呀" 说到这些,黄鲁彬就会打开话 匣子,尽管有些吃力,但她还是 认真地把父亲的事迹告诉大

通过一年多的直播,黄鲁彬 不仅让更多人了解了父亲的故 事,也意外收获了健康。

从开始说不清完整的句子, 到现在黄鲁彬可以顺畅直播,她 的口语表达流畅了。经过努力锻炼,她也能走路了,为他诊治的 医生也惊讶于她现在的状态。

让更多人铭记英雄

每天晚上6点半,吃过晚 饭,黄鲁斌就开始为直播做准备

每次直播前黄鲁彬都会精 心打扮,涂上鲜艳的口红,穿上 漂亮的衣服。黄鲁彬说:"不希望 大家在镜头里看到一个灰头土 脸的老太太,我要给大家展示一个热爱生活、积极向上的形象。"

黄鲁彬介绍说,最初直播间 里只有几个人观看,粉丝也只有 20来人。直播的时间也很短,有 时半个小时就结束了。

"现在直播时间越来越长, 有时从晚上7点开始,一直会直 播到晚上10点。粉丝们很热情, 我也会一直陪伴他们到最后。现 在每次直播都会准备一大瓶 水。"黄鲁彬笑着说。如今,直播 间里的人越来越多,有时候能达

随着直播间里粉丝越来越 多,很多人在听完黄骅烈士的故 事后,也逐渐对这座以英雄名字 命名的城市产生了兴趣。

黄鲁彬说,还有一些父亲昔 日战友的后代为她点赞,让她备 受鼓舞。她希望通过直播的形 式,让大家了解到父亲的故事, 让大家铭记那些曾经浴血奋战 的英雄们,也让黄骅这座英雄之城被更多人知晓。每次直播快结 束时,她都会唱起革命歌曲,来 表达自己对党和国家的热爱之

黄鲁彬平时会细心地把报 刊上有关父亲的文章剪下来,收 集整理好。只要身体状况允许, 她都会开直播为大家讲述父亲 的故事。现在,每逢烈士纪念活 动或有学校、企事业单位邀请她 去进行红色教育,她从不推辞。 儿女们担心她的身体,有时甚至

黄鲁彬能理解孩子们的心 情,每到这时她也会耐心对儿女 们说:"你们也要理解妈妈,妈妈 余生最大的心愿就是希望尽己 所能,为大家讲好我父亲的故 事,让更多人铭记英雄,铭记那

(本版照片由黄鲁彬提供)